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Z úřadu

Editorial
Vážení občané, 
milí čtenáři. 
       Únorové chladné dny 
jako by člověka předur-
čovaly sednout si v teple 
ke kávě, čaji či jinému 
oblíbenému nápoji a za-
přemýšlet o nastávají-

cím dění. Přinášíme vám obvyklé informace od 
našich dopisovatelů z různých oblastí života 
našeho města. 
     V rubrice Z úřadu se dozvíte potřebné infor-
mace třeba k nové provozní době praktického 
lékaře nebo k odpadovému hospodářství 
stejně, jako v sociální rubrice vás informujeme  
o nabídce neziskové organizace Tichý svět pro 
neslyšící.  
     Rubrika Historie (do) minulosti vás určitě 
osloví dalším pokračováním zajímavého čtení 
o budově Staré radnice a dalšího sídla tehdej-
šího národního výboru na náměstí. 
     Plakát programu kina se znovuotevřenou  
kinokavárnou jistě přiláká zájemce o zajímavé 
filmy i divadelní představení v měsíci únoru. 
„Maškarní kinopárty“ je další novinkou z kul-
turního dění ve Vyšším Brodě, která obohatí 
atmosféru KinoKavárny. 
     Koncert známé folkové zpěvačky Pavlíny  
Jíšové slibuje záruku jisté kvality pro příznivce 
tohoto žánru muziky. 

Rudolf Herčík, šéfredaktor 
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Nová hasičárna i domov  
pro seniory dostávají jasné obrysy
       Lednové dny sice bývají v obecním životě klidnější, na rýsovacích prknech projektantů je ale 
rušno. Radnice si dala za cíl dotáhnout v první polovině roku přípravu dvou zásadních investic, 
které ovlivní život v naší obci i v Jílovicích na dlouhá léta dopředu. 
       Starosta se začátkem roku zúčastnil členské schůze sboru dobrovolných hasičů. Hlavním 
bodem nebyla jen bilance uplynulého roku, ale především představení studie nové hasičské 
zbrojnice. Pro obec je klíčové, aby nová budova nebyla jen „hezká“, ale hlavně praktická. Proto 
starosta předal studii hasičům k podrobnému prostudování. 
●   Čekáme na zpětnou vazbu: Hasiči nyní definují, co ve studii chybí a co je pro jejich techniku 
       nezbytné. 
●   Finále v červnu: Cílem je mít do června v ruce finální projektovou dokumentaci, která bude 
       stoprocentně odpovídat potřebám sboru. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Jílovice se dočkají projektu Domova seniorů  
       Stejně vysoké tempo nasadila obec i v případě plánovaného Domova seniorů v Jílovicích. 
Jde o investici, která je pro nás prioritou z hlediska sociálních služeb a dostupnosti péče pro naše 
starší spoluobčany. I zde platí stejný termín – červen 2026. Do té doby bude dokončena  
kompletní projektová dokumentace, která je nezbytným odrazovým můstkem pro zahájení  
samotné realizace a podání žádostí o případné dotace. 

Nikola Mikešová, člen redakční rady 

Plán svozu směsného odpadu  
– únor 2026

SKO vývozy  
pondělí od 6:00 hodin  

  l         2. 2. 2026:           KT, 1x14 

  l         9. 2. 2026:           KT 

  l      16. 2. 2026:           KT,1x14,1xM 

  l      23. 2. 2026:           KT  
BIO vývozy 

čtvrtek od 6:00 hodin  
  l          5. 2. 2026 

Za odpadové hospodářství Radek Večerník  
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Z úřadu

Reakce na sdělení starosty ve zpravodaji  
„Kdo zaplatí pokutu 800 tisíc?“                           
       I když nejsem příznivcem neustálého vracení se do minulosti a přehazování si pomyslného pingpongového míčku, některé věci nelze nechat  
bez reakce. Dovoluji si proto reagovat na sdělení pana starosty v lednovém čísle Vyšebrodského zpravodaje k pokutě ve výši 800 000 Kč, kterou  
město Vyšší Brod obdrželo od Úřadu pro ochranu hospodářské soutěže. 
 
       Na otázku pana starosty, zda bývalé vedení vědělo o tom, že nemá od 1. 1. 2023 zajištěnou energii (plyn) pro výrobu tepla, odpovídám:  
ano, vědělo. Zároveň však mělo připravené řešení. 
       V 1. pololetí roku 2022 nebylo z důvodu energetické krize reálně možné vypsat výběrové řízení na nákup plynu. Prázdné státní zásobníky,  
nejistota dodávek a nedostatek plynu na trhu vedly k tomu, že dodavatelé plyn velkoodběratelům fakticky nenabízeli. Obchodování s plynem  
na burze se sice rozběhlo od 9. 6. 2022, ceny však byly v té době extrémně vysoké a za těchto podmínek jsme plyn nakupovat nechtěli. Proto jsme se 
rozhodli upravit technologii v kotelně tak, aby bylo možné vyrábět teplo i z LTO (lehkého topného oleje) a město nebylo závislé pouze na plynu.  
       Naším řešením bylo: 
              1. zprovoznit možnost spalování LTO a 
              2. nakoupit menší množství plynu na začátek roku 2023 ve chvíli, kdy jeho cena na burze začne výrazněji klesat.  
              K dlouhodobému a významnému poklesu ceny plynu došlo až od října 2022. 
       Na to, že je vhodná doba pro nákup plynu na burze, upozornila zastupitelka paní Heike Voráčková na zasedání zastupitelstva dne 2. 11. 2022.  
Bohužel nebyla vyslyšena – již na tomto zasedání pan starosta uvedl, že plyn nám dodá společnost KOMTERM. Zároveň nové vedení v té době  
nebylo v časové tísni: nákup plynu na burze je otázkou přibližně jednoho týdne. V žádném případě tedy nehrozilo, že by obyvatelé panelových  
domů zůstali v roce 2023 bez tepla a teplé vody.  
       Za podstatnou považuji i část starostova sdělení, že teplo a teplou vodu mělo v rámci koncese zajistit ještě bývalé vedení, které na koncesní  
řízení „mělo dost času“. My jsme však o koncesním řízení nikdy neuvažovali. Naopak jsme opakovaně deklarovali, že si výrobu tepla ponecháme  
v rukou města a nebudeme ji předávat třetímu subjektu. Ano, času na koncesi by bývalo bylo dost – jenže to nebyl náš záměr. Předání výroby tepla 
bylo rozhodnutím až nového vedení, a to se všemi důsledky, což nebylo v článku pana starosty uvedeno. 
       Sdělení pana starosty proto vnímám jako dezinterpretaci snadno dohledatelných skutečností. Je škoda, když městský zpravodaj vzbuzuje  
dojem, který neodpovídá tomu, jak se věci skutečně odehrály. 

Jan Straka, zastupitel 

Odpověď:  
Vyjádření starosty 

     Pan Straka úplně nepochopil danou problematiku. Rada města je rozhodovací a výkonný orgán města, zatímco vedení úřadu  
(v čele s tajemníkem) je správní orgán zajišťující každodenní chod města. Město pronajalo kotelnu firmě KOMTERM již v roce 2021, takže 
není pravda, jak lživě tvrdí pan Straka, že mělo výrobu tepla ve svých rukou. 
     Zajištění topného média měla ve své povinnosti tehdejší tajemnice města, paní Račáková (zaměstnána do 31. 12. 2022). Jelikož  
tajemnice toto médium pro chod kotelny nezajistila, požádala Rada města stávajícího nájemce, firmu KOMTERM. Ten médium zajistil  
i na rok 2023, a to bez koncesního řízení, neboť na jeho realizaci již nezbýval čas. Vytápěno bylo střídavě LTO a plynem podle aktuálních 
tržních cen.  
     Pokud se současné opozici nelíbí právní rozbor zpracovaný advokátní kanceláří, mohou své argumenty předložit u soudu. Domnívám se, 
že diskuse nad tímto tématem je již vyčerpaná. Budeme nyní sledovat konečný verdikt, který určí viníka celé kauzy. 

 JUDr. Jindřich Hanzlíček,  
starosta města Vyšší Brod 

 

inzerce
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Z úřadu

Dětská skupina 
Práce na dětské skupině pomalu finišují a již brzy se budeme těšit na otevření! 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ZUŠ 
Pozadu nezůstává ani rekonstrukce ZUŠ, kde řemeslníci usilovně pracují na tom, aby škola brzy zazářila v novém kabátě. 

 

PODĚKOVÁNÍ  
Když dojde k závažné závadě na technice v době zimní údržby silnic a chodníků, je to vždy malér. Tentokrát šlo dokonce 
o dva stroje zrovna při sněhové nadílce. Nezištně a operativně opravil pan Tomáš Vávra poškozené díly na strojích 
vozového parku. Podařilo se tak ihned zprovoznit techniku města při momentálním úklidu sněhu.  
 
                                                                                Za pohotovou a dobrovolnou pomoc děkujeme.                                                                                   

                                                                                          Technické služby města Vyšší Brod 

inzerce
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DPS

Vánoční čas v DPS
       Adventní čas v Domě s pečovatelskou služ-
bou pokračoval v duchu milých setkání, sdílení 
a radosti, která spojovala generace. 
       Velkou radost našim seniorům přinesla 
návštěva dětí z Mateřské školy Vyšší Brod. Děti 
ze třídy Motýlků si pro seniory připravily krásné 
vánoční vystoupení plné písniček a básniček, 
které vykouzlilo úsměvy na tvářích všech pří-
tomných. Atmosféra byla velmi dojemná a hře-
jivá. Na oplátku senioři pro děti napekli voňavé 
perníčky, které si pak společně s dětmi s radostí 
ozdobili. Společné tvoření bylo plné smíchu, 

povídání a vzájemného potěšení. Tímto by-
chom chtěli srdečně poděkovat dětem ze třídy 
Motýlků a paní učitelkám paní Dubské a paní 
Gondekové za krásné vystoupení, milou  
návštěvu a čas, který našim seniorům věnovali. 
       Předvánoční program v DPS obohatil také 
tradiční „tajný Ježíšek“. Ten funguje na principu 
losování – každý z účastníků si vylosoval jedno 
jméno a stal se tak tajným Ježíškem pro kon-
krétního člověka, kterému připravil malý dárek. 
Pod vánočním stromečkem se tak postupně 
objevila pestrá nadílka, kterou jsme si společně 

rozbalili. Radost, překvapení a dojetí byly znát 
na každém kroku a opět se potvrdilo, že nej-
větší hodnotu mají chvíle strávené společně. 
       Adventní a vánoční čas v Domě s pečova-
telskou službou byl i letos naplněn lidskou  
blízkostí, laskavostí a pocitem sounáležitosti.  
       Děkujeme všem, kteří se na těchto krás-
ných okamžicích podíleli a pomohli vytvořit 
našim seniorům nezapomenutelné vánoční 
vzpomínky. 
 

Odbor sociálních věcí 
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Životní prostředí

Jarní a podzimní mobilní svoz odpadu
Město informuje občany o konání jarního a podzimního mobilního svozu odpadu, který je určen pro odevzdání velkoobjemového 

a nebezpečného odpadu z domácností. 
 

              n  Jarní mobilní svoz: 25. 4. 2026 
              n  Podzimní mobilní svoz: 10. 10. 2026 

 
Svoz proběhne na předem stanovených stanovištích dle harmonogramu města. 

 
Do kontejneru na velkoobjemový odpad nelze ukládat:  

běžný komunální odpad, bioodpad, popel, stavební suť, shrabky apod.  
Do kontejneru na nebezpečný odpad patří:  

autobaterie, zářivková tělesa, oleje, barvy a další drobný chemický odpad. 
 

Odpad je nutné předat obsluze svozu a ukládat jej výhradně na vyhrazených místech v době konání svozu. 
Podrobný harmonogram stanovišť bude včas zveřejněn na webových stránkách města. 

 Radek Večerník, odpadové hospodářství 

Rozpis svozu odpadu v roce 2026
  Leden   Únor   Březen   Duben

  Květen   Červen
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  Červenec   Srpen

  Září   Říjen   Listopad   Prosinec
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            Komunální odpad – vývoz 2xM,                Komunální odpad – vývoz 2xM, 1xM,                Plasty – vývoz každý týden v pondělí, 

            Papír – vývoz každý týden ve čtvrtek,                 Sklo – 1x 4 týdny v pondělí,                Bioodpad – 12. –4. měsíc 1xM, 5.–11. měsíc 2xM ve čtvrtek
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Kultura
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Kultura

Tradiční novoroční výšlap na Maria Rast am Stein 

       Letošní tradiční novoroční výšlap na Maria Rast am Stein se nesl ve znamení pravé zimní atmosféry. Účastníky přivítala zasněžená krajina, mrazivé 
počasí a především skvělá nálada všech, kteří se rozhodli vykročit do nového roku aktivně a společně. 
       Děkujeme všem, kteří se akce zúčastnili, a přispěli tak k příjemnému zahájení nového roku. Zvláštní poděkování patří Janu Mrázovi za technickou 
pomoc při přípravě výšlapu. 
       Všem účastníkům přejeme do nového roku hodně zdraví, pohody a mnoho dalších krásných společných zážitků. 

Pavel Mikule, Infocentrum

Poděkování dárcům tříkrálové sbírky 2026 

       I v letošním roce bych chtěla poděkovat všem, kteří přispěli do naší tříkrálové sbírky. V tomto roce se vybralo ve Vyšším Brodě celkem 25 412 Kč. 
Veliký dík patří rovněž dětem, které statečně snášely mrazivé počasí.   
       A k jakým účelům budou prostředky použity? 
       Díky vybraným prostředkům můžeme Charita ČR pomáhat lidem, kteří se ocitli v nečekané životní tísni. Podpoříme zásahy při mimořádných 
událostech a zajistíme lidem v krizových situacích potřebnou materiální pomoc. Současně umožníme fungování a rozvoj sociálních služeb Charity 
Český Krumlov–od péče o seniory a lidi se zdravotním znevýhodněním, přes podporu dětí a mládeže ohrožené negativními vlivy společnosti, 
až po pomoc lidem bez domova či těm, kteří žijí na ubytovnách. Každý příspěvek tak přímo mění život někomu, kdo to opravdu potřebuje. 

Eva Kusová 
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Kultura

únor 2026

26. února od 16:00
Klub pod kinem

Maškarní
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Sociální téma

Máte potíže se sluchem?
          Máte potíže se sluchem nebo znáte 
někoho, kdo hůře slyší? Organizace Tichý svět 
poskytuje bezplatnou pomoc lidem se slucho-
vým postižením, včetně těch, kteří o sluch 
přicházejí. Nabízíme podporu při používání 
a údržbě sluchadel a dalších kompenzačních 
pomůcek, nácvik odezírání, práci s telefonem, 
počítačem a dalšími zařízeními. Pomáháme 

s vyřizováním sociálních dávek, příspěvků 
nebo důchodů. Dále zajišťujeme tlumočení 
do českého znakového jazyka a zpět a přepis 
mluvené řeči, osobně i online.  
          Konzultace jsou možné v naší kanceláři 
na adrese Zátkovo nábřeží 448/7, České Budě-
jovice nebo po domluvě kdekoli jinde. 
          Kontaktovat nás můžete e-mailem na 

lucie.novotna@tichysvet.cz nebo telefonicky 
na 722 980 331 (lze i SMS, WhatsApp). 

Pomáhejte s námi  
Sbírkové konto: 2800335465/2010 

Nezisková organizace Tichý svět o.p.s. 
Mgr. Lucie Novotná, vedoucí konzultantka 

inzerce

Jsme přátelský kolektiv plný energie, podporujeme se a snažíme se pracovat týmově.  
Fungujeme pod vedením manažerky Zuzky a hledáme pracovitého a samostatného kolegu, 

který doplní náš tým resortu v Lipně nad Vltavou. 

Technik objektu/Údržbář do Amenity resort Lipno nad Vltavou.
Co Vás na této pozici čeká: 

n kontrola a údržba systémů zařízení budov a objektů, spolupráce s externími dodavateli,
n kontrola a údržba elektrozařízení, výměníků, TUV, vzduchotechniky, klimatizace a chlazení, wellness a bazénu,
n zodpovědnost za provádění preventivní údržby,
n drobné elektrikářské a instalatérské práce, výměna žárovek apod.,
n fyzická práce spojená s údržbou okolí hotelu (zahrada, sníh),
n spolupráce s ostatními pracovníky hotelu.

Co k práci potřebujete: 
n SOU/SŠ technické, elektro,
n praxe na obdobné pozici není nutná, důležitá je chuť pracovat,
n zkušenost s mechanikou a elektrem,
n vyhláška 50/78 Sb. je velkou výhodou,
n manuální zručnost a fyzická zdatnost,
n řidičský průkaz sk. B (aktivní řidič).

My nabízíme: 
n zajímavou pracovní příležitost v českém hotelovém řetězci,
n stravování v místě výkonu práce a s příspěvkem zaměstnavatele,
n zaměstnanecké slevy a výhody (zaměstnanecké ubytování v síti hotelů Amenity Resorts,

využívání sportovních a relaxačních aktivit v resortu),
n přátelský kolektiv s rodinnou atmosférou a silné zázemí společnosti,
n krásné prostředí na Lipensku v bezprostřední blízkosti vody a cyklostezky.

Líbilo by se Vám u nás?  
Dejte nám o sobě vědět! Pošlete nám pár slov o Vás a Vašich zkušenostech a my se Vám obratem ozveme zpět. 

Za celý tým, Zuzka (777 570 883, truhlarova@amenity.cz) 
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Pohled (do) minulosti 
      V minulém vyprávění jsme si přiblížili, kde 
dříve ve Vyšším Brodě sídlilo vedení města,  
a tedy který objekt můžeme označit výrazem 
radnice. Od prvopočátku to byl samozřejmě 
dům čp. 104 v parku, který jako radnice sloužil 
čtyři staletí. Dnes ho běžně nazýváme stará 
radnice a je zde umístěno městské infocen-
trum. Ovšem od roku 1947 se na čtvrt století 
stal radnicí bývalý měšťanský pivovar čp. 79 
(dnes SJM Jaroslava a Miloš Dvořákovi) na ná-
městí. Zmínky o tomto domě jsou samozřejmě 
starší, ale nás především zajímá to, že převážně 
dřevěný dům byl v roce 1850 znovuvystavěn  
z kamene. Kromě přední budovy do náměstí 
zahrnoval pivovar vzadu ještě další hospo- 
dářské budovy. Ty však na rozdíl od přední  
části nepřečkaly požár západní strany náměstí 
v roce 1872 a následně musely být vystavěny 
znovu. Jednalo se především o novou varnu  
a dále o objekt ležáckého sklepa s lednicí. 
Zadní část měšťanského pivovaru dosahovala 
téměř až k drobné vodoteči, která se sbírala  
z luk na stráni Martínkovského vrchu, obtékala 
ze západní strany město a ústila u dnešní Ry-
bářské ulice do Vltavy. Tento drobný potok je 
dnes prakticky celý zatrubněný, a to jen kromě 
úseku mezi Martínkovskou ulicí a novým 
domem čp. 487 v ulici Pohraniční stráže. 
      Výroba piva byla v měšťanském pivovaru 
pro nerentabilitu zastavena již v roce 1938.  
Než bylo rozhodnuto o dalším využití objektu 
bývalého pivovaru, přišla 2. světová válka,  
kterou následovaly poválečné události spojené  
s odsunem původního německého obyvatel-
stva, se znárodňováním průmyslu a později  
i živností a zemědělství. Poměrně zajímavý 
nápad na využití varny a lednice pivovaru byl 
nadnesen v lednu 1947. Vedení města nabídlo 
tyto objekty znárodněné organizaci Státní film 
k umístění biografu Ovšem technické obtíže  
a náklad na jejich přebudování na kino byly 
jednoznačně důvodem, proč se tak nestalo. Jak 
bylo již uvedeno, v roce 1947 se do přední části 
objektu bývalého pivovaru přestěhoval ná-
rodní výbor. Stav stoleté budovy však nebyl 
nejlepší. Sice se tu a tam provedla adaptace 
konkrétních prostorů, ale celý dům čekal na 
celkovou generální opravu. Po ní také vedení 
MNV průběžně volalo a zařazovalo ji do plánů 
investic. Bohužel uvolnění prostředků na tuto 
akci se stále oddalovalo a stav domu se zhor-
šoval, až byl uváděn jako havarijní. Jako příklad 
nám může sloužit nutné provedení výztuže 
pod obřadní síní v roce 1970, kde došlo k váž-
nému porušení stropní konstrukce. Ovšem 
spolu s přípravou generální opravy domu bylo 
vedení obce postaveno před úkol najít pro  
provozovny zde umístěné, ale zejména pro 
úřadovny MNV, nové umístění. Zde je nutné 
poněkud odstoupit a podívat se na jiný velký 

objekt, který byl v majetku obce. Byl jím nově 
budovaný kulturní dům.  
      Kulturní dům se ve Vyšším Brodě začal  
stavět na jaře roku 1957. Stalo se tak po požáru 
hotelu Panský dům čp. 82 v lednu 1957, kdy 
zde vyhořel sál se stálým kinem. Výstavba no-
vého kulturního domu byla rozvržena celkem 
do tří etap a řešila kinosál spolu s divadelní scé-
nou, veřejnou knihovnu s čítárnou, klubovny 
pro zájmové kroužky, taneční sál s balkónem  
a restaurací a malý sál s loutkovou scénou. Ne-
bylo však možné kulturní dům vybudovat  
formou investiční výstavby, tedy nějakou sta-
vební organizací, neboť ten nebyl nadřízenými 
složkami zařazen do investičního plánu. Vedení 
obce se tedy rozhodlo pro výstavbu svépo-
mocí, kdy byla zvolena tzv. akce Z. Jednalo se 
o formu výstavby, kdy její část byla prováděna 
dobrovolnými a část placenými brigádami. 
Pouze část prací, a to zejména ryze odborné 
profese, bylo podle pravidel akce Z možné pro-
vést dodavatelsky od stavebních organizací. 
Bohužel dobrovolnická forma výstavby bez 
profesionálního stavebního vedení a výrazné 
podfinancování celé akce vedly u takto roz- 
sáhlého objektu k velkým obtížím. Chyběl  
stavební materiál, chyběla pracovní síla, vý-
stavba pokračovala velmi pomalu a nekoordi-

novaně. Několikrát byl překročen schválený 
rozpočet, což vedlo k opakovanému zastavení 
financování ze strany státní banky a následně 
k zastavení stavby. Přestože celý kulturní dům 
měl být vystavěn během dvou let, podařilo se 
nakonec s vypětím všech sil dokončit po osmi 
letech v roce 1965 alespoň částečně uspoko-
jivě jeho první etapu s kinosálem a knihovnou. 
Nastala však poněkud kuriózní situace, kdy 
schodiště, které by zpřístupnilo knihovnu  
v prvním patře objektu, bylo součástí druhé, 
tedy prozatím nedokončené etapy. Knihovna 
tak byla nouzově zpřístupněna bočním pro-
vozním schodištěm a technickou chodbou 
kolem promítací kabiny. 
      Tento stav byl neuspokojivý, a tak se vedení 
obce snažilo ve výstavbě pokračovat s tím, že 
v dalších etapách se mělo sice jednat o akci Z, 
ale v podstatě s vysokým podílem stavebních 
organizací. Ještě v roce 1965 byl vypracován 
Okresním stavebním podnikem v Českém 
Krumlově pod vedením zodpovědného pro-
jektanta V. Kartáka nový projekt II. etapy kul-
turního domu. Ten v podstatě dodržoval 
původní dispoziční plán projektu z roku 1958 
od Ing. Arch. J. Šestáka, jen s tím rozdílem, že 
otevřená lodžie v prvním patře byla nahrazena 
klubovnou. Celým projektovaným objektem 

Obr. 1 Přístavba kulturního domu – budova MNV, rok 1975 
(SOkA, Č. Krumlov, příloha kroniky města)
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mělo procházet centrální schodiště, které by 
zpřístupnilo jednotlivá podlaží. V suterénu měl 
být umístěn sklad pro knihovnu, herna a tech-
nická místnost pro čištění komína. Přízemí 
mělo sloužit jako vstupní hala pro kinosál, kde 
by byla umístěna pokladna a kuřárna a v patře 
měly být tři klubovny a studovna knihovny.  
Bohužel přístavba podle tohoto projektu byla 
následně odsouvána a realizována nakonec 
nebyla.  
      A do našeho vyprávění se dostává další, 
zdánlivě nesouvisející investiční akce. Byla to 
tzv. výstavba 101 bytových jednotek, tedy 
osmi panelových domů, které následně dostaly 
čp. 259–266. Bylo nutné pro ně zřídit centrální 
kotelnu a rozhodlo se, že bude pro tento účel 
využita kotelna kulturního domu. V rámci pří-
pravy výstavby 101 bytových jednotek tak byl 
zpracován projekční organizací Stavoprojekt 
České Budějovice, pracovištěm Sezimovo Ústí 
projekt přístavby stávající kotelny kulturního 
domu, a to v místě jeho plánované II. etapy. 
Řešen tu však byl pouze suterén s tím, že nad 
ním bude vedle stávajícího kina zřízena prostor-
ná terasa se zděným zábradlím. Ta by se sice  
v budoucnu dala rozebrat a pokračovat zde  
s přístavbou vstupní části kulturního domu, ale 
hrozilo spíše, že vše po dokončení výstavby 
101 bytových jednotek opět ustrne na mrtvém 
bodě. Navíc nebylo možné již dále použít pro-
jekt z roku 1965. S tím se vedení obce nechtělo 
smířit a jeho zástupci zajeli přímo do Sezimova 
Ústí, aby s architektem Ing. J. Kubovským pro-
jednali kromě suterénu také zpracování no-
vého projektu na přízemí a první patro vstupní 
části kulturního domu. Jako jeden ze silných  
argumentů, jak přesvědčit nadřízené orgány, 
proč je nutné pokračovat ve výstavbě kultur-
ního domu, použilo vedení obce potřebu 
umístit sem úřadovny MNV. Argumentovalo  
se zejména kritickým stavem stropů v domě 
čp. 79, které byly již několik let zajištěny plnou 
výdřevou s podpěrami. Z počátku se hovořilo 
jen o době, kdy bude procházet čp. 79 gene-
rální rekonstrukcí. Záhy se ovšem na dočasnost 
a na nějaké větší potřeby kulturního domu  
rezignovalo. V projektu z dubna 1970, který  
vypracoval Stavoprojekt Sezimovo Ústí je již 
první patro koncipováno výhradně pro potře-
by MNV. A tuto přístavbu se také velmi rychle 
podařilo prosadit, byť opět prostřednictvím 
akce Z.  
      Nově tedy přístavba vstupní části probíhala 
v podstatě podle dvou projektů. První řešil  
suterén, který byl součástí investiční výstavby 
101 bytových jednotek a byl funkčně propojen 
s bývalou kotelnou z I. etapy. Druhý projekt 
řešil pouze přízemí a první patro, aniž by je  
komunikačně propojil se suterénem a zahájen 
byl jako akce Z, do které se však přímo zapojily 
Pozemní stavby České Budějovice. Do nástav-
by nad suterénem se vcházelo v přízemí dvě-
ma dvoukřídlými dveřmi. Za nimi bylo zádveří 
(dnes je z jeho pravé části kancelář sekretářky), 

na které vpravo navazovala hala, která byla sta-
vebně propojena s halou kina (dnes kancelář 
tajemníka). Nacházela se zde také pokladna  
a kuřárna (dnes kancelář starosty). Z levé části 
zádveří se vstupovalo do haly, odkud stoupaly 
schody do patra. Tato hala byla zároveň připra-
vena jako vstupní prostor pro III. etapu vý-
stavby kulturního domu, která měla zahrnovat 
taneční sál. Propojení haly s tanečním sálem  
a jeho balkónem mělo být v místech, kde jsou 
dnes okna ve štítové stěně směrem k poště. 
Zcela vlevo za zádveřím byl vymezen prostor 
pro umístění bufetu (dnes kancelář stavebního 
úřadu). Přímo proti zádveří byla umístěna  
klubovna, která mohla sloužit jako salónek 
(kancelář místostarostky). V patře pak byla 
umístěna zasedací síň, obřadní síň a tři kanceláře 
MNV (dnes matrika, účtárna a místní poplatky).  

      Vstup do knihovny byl zřízen probouráním 
zdi do sousedního objektu a nestejné výškové 
úrovně podlah byly vyrovnány schodem. 
      Přístavba kulturního domu byla dokončena 
v roce 1972 a k 1. září byla dána do provozu. 
Přeneseno sem bylo sídlo MNV a stojí za upo-
zornění, že přístavba nedostala vlastní číslo  
popisné, ale používá stejné čp. 250, jako před 
tím dostalo při kolaudaci kino. Postupem času 
se v podstatě veškeré prostory, které byly pů-
vodně určeny pro potřebu kulturního domu – 
kina, začaly využívat výhradně pro potřeby 
obce – města. Tím se v podstatě někdejší pří-
stavba kulturního domu stala samostatnou 
radnicí. 
 

Jiří Anderle 
www.vyssibrod-historicky.cz 

Obr. 2 Výřez stavebního plánu z roku 1970, čelní fasáda  
(Stavební úřad Vyšší Brod)

Obr. 3 Stavební plán z roku 1970, půdorys přízemí  
(Stavební úřad Vyšší Brod)
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Inzerce
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Informace pro občany

Platí od 1. 2. 2026 
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Karel Vinš                   +420 380 386 736                   karel.vins@engel.at

www.fb.com/ENGELCZkariera

www.engel.cz

www.pracevengelu.cz

příspěvek Společnosti
pro ranou péči

Příspěvek pro Nelinku
a její rodinu

Výtěžek z prodeje vánočních ozdoba z ENGEL vánočního večírku

 Výstup na Kleť s Roskou pro osoby s roztroušenou sklerózou
ososososoobbybybybyby 

Hematoonkologie Nemocnicev Českých Budějovicích

„Moje Areola”, pomáhá ženám

po mastektomii prsou

VVVV
Pomoc pro Ondru, který zůstal po 

dopravní nehodě upoután na lůžko

Pomoc pro malou Amálku
a její rodinu

Příspěvek pro Adélku
na pohon k jejímu vozíku

...nejen finančněPomáhá

Děkujeme a jedeme dál!Děk j jj dd e dddáááállll!!!!
V roce 2025 věnováno opět přes 150 000 Kč
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Pozvánka na koncert

Sólový koncert 

19. 2. 2026
od 19:00

+420 380 746 627

Pavlína
Jíšová
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Změna programu vyhrazena   
www.ivyssibrod.cz   |  facebook: vyssibrod

2026
MAŠKARNÍ KINO PARTY 
Zveme všechny děti na Maškarní kino party v pohádkovém stylu. 
Vstup zdarma 
 
 
 
 

KINOsobota 
7. 2. 
14:00

PAVLÍNA JÍŠOVÁ 
Solový koncert folkové písničkářky. 
Vstup 180 Kč, rezervace vstupenek v Infocentru Vyšší Brod 

KINOčtvrtek 
19. 2. 

19:00

PLANETÁRIUM  
A OLYMPIJSKÝ FESITVAL 
Autobusový zájezd pro rodiče s dětmi do Českých Budějovic. 
Vstup pro dospělé 200 Kč, pro děti zdarma 

AUTOBUSOVÁ ZASTÁVKA  
PŘED MĚSTKÝM ÚŘADEMsobota 

21. 2. 
8:30

MAŠKARNÍ SETKÁNÍ SENIORŮ 
Tradiční únorové setkání s hudebním doprovodem. 
Vstup 50 Kč, v masce zdarma 
 

KLUB POD KINEMčtvrtek 
26. 2. 

16:00

UKLIĎME ČESKO     
Zapojte se také do dobrovolnické úklidové akce! 
 
 

sobota 
21. 3. 

ZÁJEZD DO BAD FÜSSING     
Zájezd do oblíbených termálních lázní 
 
 

sobota 
28. 3. 
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